

比利时

2021年6月14-18日，罗马

联合国粮农组织大会第四十二届会议 比利时弗兰克·卡鲁埃大使阁下致辞

尊敬的总干事、
尊敬的各位部长和国务部长、
各位同事、
女士们、先生们，

比利时对大会第42届会议的中心主题——“农业粮食体系转型：从战略到行动”——表示欢迎。我们承认需要迫切推进我们的粮食体系实现转型，并采取相关行动为所有人提供充足的营养食物。同时，我们要避免对地球造成进一步破坏，帮助我们的子孙后代能够实现营养食物的自给自足。强有力的农业和粮食治理以及有效的全球框架是支持向可持续和有韧性的粮食体系实现转型的关键。比利时欢迎联合国粮农组织在这方面的承诺。

向更可持续的粮食体系实现转型也是比利时开发合作署的优先重点。在这一领域中，比利时以生态、社会和经济可持续性为核心：在气候变化的大背景下，通过促进生态农业等更可持续的方法，优先考虑本地价值链和“地域性”市场，促进自然资源的可持续利用以及更有效地利用生态系统服务至关重要。

不幸的是，持续的冲突和气候变化再加上新冠疫情，导致亿万民众陷入极端贫困和粮食不安全的境地。我们需要意识到，真正导致人们挨饿的是获取机会的不平等，而不是全球生产供应不足。妇女在世界范围为保障粮食安全和营养做出了重要贡献，然而粮食不安全对她们的影响依然更甚。因此，为妇女和女童赋权，充分发挥她们在粮食体系转型中的作用，实现性别平等仍然是关键所在。所以，比利时继续倡导以平等、包容且基于人权的方式推进全球粮食体系的转型。比利时的宗旨是提升使粮食体系的包容性，解决不平等的问题，以确保小农、妇女和青年等边缘和弱势群体都能受益于粮食体系，并从中获取机会，以支持可持续发展。

新冠疫情揭示了我们粮食体系的脆弱性和不足之处，也让建设更美好家园的迫切需求暴露无遗。它强调我们必须建设有韧性、可持续和基于实证的粮食体系，以防止世界贫困加剧，帮助小农、妇女和青年等弱势群体摆脱全球卫生紧急状况的影响，实现复苏。

持续肆虐的疫情令世界面临的挑战雪上加霜，通过多边主义合作谋求解决方案的重要性也因此得到了凸显。我们需要一个强大的粮农组织来落实联合国发展系统的改革，尤其是在国家层面的改革，以期成功战胜饥饿并实现粮食体系转型，大幅提升其可持续性。

联合国粮食体系峰会将为“行动十年”做出重要贡献，推动所有17个可持续发展目标取得进展。峰会将成为粮食体系转型的催化剂。我们敦促粮农组织继续在峰会筹备过程中发挥重要作用。自下而上的包容性方法不可或缺。比利时希望联合国粮食体系峰会能产生具体结果并引领后续行动，为粮农组织未来的工作指明方向。此外，比利时还要强调，为了落实《2030年议程》，私营部门的参与和新型融资方式是关键所在。

总而言之，比利时将坚定不移地加快推进实现第二项可持续发展目标。粮农组织是比利时的长期重要合作伙伴。比利时与粮农组织在众多领域的发展愿景是一致的，大会第四十二届会议期间即将批准的新版《战略框架》也确认了我们双方优先重点的一致性。

比利时始终选择最有效的方式支持粮农组织开展工作：其中包括通过“灵活多伙伴机制”以不受限制的自愿捐款形式提供多年承诺，以及向粮农组织“应急和复活活动特别基金”捐资，使粮农组织能够以极大的灵活性迅速应对人道主义危机。我们期待与粮农组织继续通力合作。